

调皮天使

我身边有一位活泼调皮又可爱的“小天使”，就是我讨人喜爱的妹妹。

她非常活泼，特别喜欢和我这个姐姐调皮捣蛋，尤其是趁我不在之际，悄没声地把我的书藏起来，让我被迫当起了“寻物侦探”。有时还找不到害得我像热锅上的蚂蚁，急得团团转！而她呢，憋着笑偷偷乐够了才肯就此罢休。一脸得意又拐弯抹角地告诉我书藏在哪里。哎！真是让我哭笑不得，拿她没办法！

你别看她这样，但她聪明得很呢！在妈妈的培养下，我喜欢中国古诗词，经常在家不断吟诵，品读诗韵。而她在一边玩，又似乎在嘀咕，仔细一听，居然是跟着我吟诵古诗词。就这样，天天耳濡目染之下，她竟然也会吟诵古诗了！而且是声情并茂，有模有样。妈妈知道后，还笑称我是妹妹的“古诗词小老师”！

她也是我们家的开心果，每次我们不开心的时候，她就嬉皮笑脸、奶声奶气地讲笑话扮鬼脸，让一家人笑翻天。

北城小学三(3)班 王子瑾

指导老师 周丁伟

假如我是梅花

“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来”。这是人类为我们谱写的赞歌。

我生长在公园里、山野中，我的样子十分好看。初春的时候我还躲在梅树妈妈的怀抱里。看着一旁的迎春花迎着灿烂的阳光，绽放着动人的笑容，我羡慕极了……当时，我暗下决心，我一定要每天努力吸收营养，让自己长得更结实。

一天，狂风席卷了我的家园，我的邻居伙伴们被撞得东倒西歪，而我，无视一切挫折，无视一切磨难，顽强地、不屈不挠地抗争着。这是我这么一个小生命中隐藏着的铮铮傲骨，也是寒冬里的奇迹。

狂风不服气了，它怒吼着向我冲来。我坚强地死死咬住树干，薄薄的花瓣看似弱不禁风，在风中摇颤，似乎马上就要被撕裂、被扯成碎片。但是狂风想错了，我蕴含着顽强的意志和惊人的毅力，牢不可破。最终我胜利了，我绽放于风雪之中，傲视四方，独显风采。

你是否愿意做一个像我一样的人呢？坚守着一个独一无二的自己，放射着属于自己的光芒。

北城小学五(8)班 张佳何

指导老师 王雅婷

“多变”好表哥

我有一个表哥，他叫刘宇林。他留着一头乌黑光滑的头发，有一双炯炯有神的大眼睛，浓黑的眉毛向上翘起，看起来有点凶的样子。

但他有时候显得很腼腆。有一次我们出去玩，一开始活蹦乱跳的他，突然躲到一边，原来要拍照了！他有些胆怯，还红着脸说：“我……我……别……别把我拍进去，我不喜欢拍照！”然而由不得他，结果拍出来的照片里，他一脸“囧”相，真是让人哭笑不得。

他十分喜欢体育运动。乒乓球、篮球、羽毛球等运动项目他都会，而且玩得非常好，我都想拜他为师。而且他特别擅长跑步，还跑得很快，短跑常常是班里第一名，人送外号“闪电侠”，因此我也特别崇拜他。

我们经常一起学习、玩耍，是感情非常好的兄弟。有一次我在急忙赶作业时，计算出错，橡皮擦恰巧又不见了，正当我急得团团转的时候，他似乎看出了我的心思，对我说：“是不是橡皮擦弄不见了？借你一块！”

这就是我的表哥，有时腼腆有时乐于助人，热爱运动的好表哥！

北城小学三(3)班 季浩轩

指导老师 周丁伟

横平竖直，撇捺飞扬

王老师经常说，字如其人。是的，有着几千年历史的中国字，还藏着很多故事呢。

你看那个“仁”字，左边一个人，右边一长一短两个横，这两个不同的人友好相处着，应该就是孔子说的“君子和而不同”吧。你看那个“审”字，摇摇晃晃的房子里，没有一个人，却意外出现了很多小猫小狗的脚印，要不要仔仔细细地分辨一下呢？你看那个“旦”字，在遥远的地平线上，有多少个执著的夸父，在追寻着那无穷的美好的远方？

不知不觉中，我和许多汉字交上了朋友，走进了它们的故事里。

当我拿起毛笔，认真地写下“园”字，我仿佛看到了一棵棵高大茂盛的果树，看到了农人们欣喜满足的神情。那缀满枝头的桃子、李子，正抿着小嘴儿，挥着小手儿，和树下的

人们、路边的小草愉快地聊天呢。

当我铺平宣纸，学着写出“海”字，我的眼前又会浮现那滚滚的波涛、那美丽的海鸟、那万顷的深蓝……我仿佛听到，大船上的人们正在为精卫填海的勇气热烈鼓掌呢！

当我蘸墨挥毫，留下了写意的“冬”字，总能在汉字的笔锋间望见漫天飞舞的鹅毛大雪，望见大雪中傲然挺立的青松，望见青松旁诗人们眺望天地的身影……

汉字是2020年仍在使用的历史最悠久的文字，它是承载我们民族文化记忆的瑰宝，是每个人终生的良师益友、精神家园。此时此刻，我对汉字有了更浓的兴趣，我对中华优秀传统文化的传承有了更多的动力！

北城小学五年级(8)班 汤佳李
指导老师 王雅婷

美丽的秋天

■秋天不像春天百花争艳，但它在我心中是一个最美丽的季节。

蓝蓝的天空，白云朵朵，蓝天下有一望无际的金灿灿的海洋，漂亮极了！

果园里，柿子挂在枝头，你挤我碰，争着要人们去摘呢！苹果笑红了脸，在枝头对着大家微笑。葡萄成熟了，一大串一大串五光十色的葡萄挂在绿叶下，馋得我们直流口水。

花园里，菊花开了，五彩缤纷的菊花在秋风中跳着美丽的舞蹈。桂花也散播着它迷人的芬芳，难怪人们都说：“桂子花开，十里飘香”。

树林里，树叶落下来了，像一只只蝴蝶翩翩起舞。红红的枫叶像一枚枚邮票，飘哇飘哇，邮来了秋天的凉爽。

秋天原来真的就在我们眼里，它是那么美丽，要我们用心去观察。

市北城小学三(7)班 秦瀛瑞

指导老师 黄 佳

■秋天带着一身金黄，迈着轻盈的脚步，悄悄地来到了人间。

看！河岸边的树木换上了金灿灿的盛装，微风轻轻一吹，落叶像漫天飞舞的蝴蝶，在空中快乐地玩耍。绿油油的小草也换上了新装，朴素中带着一丝端庄，一片秋的气息！

秋天是个淘气的小画家，她拿着画笔向我们走来。你看，她把白色给了棉桃，白白的棉桃像一朵朵云，带来了秋天的温暖；她把绿色给了松柏，苍翠的松柏排着整齐的队伍，带来了秋天的庄严；她把金黄色给了桂树，金灿灿的桂花十里飘香，带来了生活的香甜；她把红色给了石榴，红红的石榴像一个个红灯笼，点燃了小朋友的味蕾；她把紫色给了葡萄，一串串紫色的玛瑙，带来了果园的华丽。菊花的颜色就更丰富了，红得似火、橙得如霞、白得像雪，还有的黄得赛金！

我爱这凉爽的季节，爱这个淘气而美丽的秋天！

北城小学三年级(7)班 徐依晨

指导老师 黄 佳

■秋，是一位出色的魔法师。她能变幻出五彩缤纷的颜色，给大地穿上各色各样的新装。

她走进了百花争艳的公园，菊花开了，有红的、黄的，还有紫的，美丽的菊花绽开了灿烂的笑容。她来到了桂花树下，十里

飘香的桂花抬起了精致的小脑袋，这一抬，把成群结队的蜜蜂和蝴蝶招引来了，她们围着桂花跳起了欢快的舞蹈，桂花害羞地又把头低下去了。

她走进了硕果累累的果园，苹果、梨子、桃子等水果都熟了。红红的柿子裂开了小嘴巴。圆圆的葡萄穿上了紫色的衣裳。就连平时不喜欢露脸的玉米也把黄黄的脸蛋露了出来，好奇地看着这个美丽季节。

她走进了稻谷飘香的田野，红红的高粱高举着火把，笔直地站在那几次欢迎秋姑娘的到来。饱满的稻子笑弯了腰，似乎在对大家说：“你看我长得好多呀！”胖胖的豆豆等不及农民伯伯到来，迫不及待地从豆荚里蹦了出来，看看这丰收的季节。

秋，是万紫千红、是五谷丰登、是欢声笑语，我爱这美丽的秋天！

北城小学三(7)班 袁宇宸

指导老师 黄 佳

■秋天真是一个秋高气爽、果实累累、五谷丰登的好季节！

看！果园里到处都是茂盛的果树。有苹果树、橘子树、枣树……你瞧，那鲜红的苹果像一个个红通通的小灯笼挂在枝头，沉甸甸的，都快把那细细的枝头压弯了。咦！还有一个苹果藏在树叶底下，真像一个害羞的小姑娘呀！走着走着，我又看到了黄澄澄的梨树，像涂了一层金灿灿的粉，远远望去像一个个小葫芦；紧接着，又看到了圆圆的枣子，像一个个小小的弹珠，多么惹人喜爱呀！一阵秋风吹过，空气中飘散着淡淡的果香，我闻了闻，馋得直流口水。

公园里有五颜六色的菊花，千姿百态，远近望去，有的像一个圆球；有的像一团火焰；有的像一团卷发，一缕缕的发丝随着风的节奏，欢快舞动着；有的像一对好朋友，手拉着手，紧紧依靠在一起；还有的像亭亭玉立的小姑娘。走近一看，它们有红的、白的、黄的、粉的……颜色应有尽有，看得我眼花缭乱。

我走进田野。金黄的稻子成熟了，一眼望去像金色的海洋，一阵风吹来，稻谷随着风翻起了层层波浪；雪白的棉花，像给田野盖上了一层雪白的被子。农民伯伯们有的背着竹筐、有的扛着扁担，兴致勃勃地来到田地里，收割着他们辛苦得来的果实，大家都忙得不可开交，同时也感受着丰收的喜悦！

秋天真是个美丽迷人的季节，我真喜欢秋天！

北城小学三(7)班 王陆熙

指导老师 黄 佳

猜猜他是谁

笃志好学、出类拔萃、品学兼优、短小精干，用这些来形容他都不为过。

他，双眼皮、瘦鼻梁，个子小小的、瘦瘦的，皮肤黑黑的，有一张圆圆的脸蛋，长着一头乌黑的头发，浓浓的眉毛下面，嵌着一双炯炯有神的大眼睛，里面透露着对知识的渴望。

他是个开心果，有一次下课，我正在擦黑板，突然有一只大手蒙住了我的眼睛，说：“猜猜我是谁？”我一听这熟悉的声音，就心想：这还用猜吗？于是我大声叫出了他的名字！结果我上当了。原来蒙住我双眼的手是别人的，而“猜猜我是谁”这句话才是他说的。

但是他的性格很沉稳，严肃起来是正言厉色，对自己的要求也是格外的高。

他在我班上很有威信。一些不听话的孩子，对他的话也是心服口服，他严肃起来，眉角一弯、嘴角一平，很有一股学霸的风范。

他在学习上特别谦虚，很有上进心。一天，数学考试结束后，他很紧张，觉得自己做错了哪道题，可其实他考了一百分。拿到试卷后，他并未喜出望外，只是轻松地叹了一口气，像心里的石头终于落了地。

他还有一种助人为乐的品质。让我记忆深刻的是有一次我滑倒了，正巧被他看到了，他急忙跑过来，把我扶起来，还笑话我说：“学霸这么认真啊，走路还在思考什么？”

说到这边，你们猜出我描述的是谁吗？对，他就是我的好伙伴、好朋友潘昊辉！

北城小学三(20)班 张子辰

指导老师 陈晓燕

爱我的妈妈

我生在一个幸福的家庭，有爱我的爸爸妈妈、爷爷奶奶。但我最爱的亲人，就是对我既严格要求、又疼爱有加的妈妈。

熟悉我妈妈的人都知道，她是中等个儿，一张瓜子脸上有着一双大眼睛，高高的鼻梁上架着一副眼镜，平时对人总是笑脸相迎，给人一种和蔼可亲的感觉。

妈妈在学习上对我要求很严格。在我出现失误或者小错误的时候，妈妈会严厉地批评我。记得有一次，我古诗默写没默好，妈妈罚我重写，可我心想：不就是一首小小的古诗嘛，随便写写啦！就这样写完之后，妈妈当然不满意，而且又看出了我的小心思后严厉地批评了我，并让我继续重写，这下我可怕了！于是我把起我的无所谓态度，一笔一画，认认真真把古诗默写好了。后来妈妈对我说：“写字一定要认真，希望你把每次作业都当练习。”我既脸红又愧疚，因为我知道妈妈的严格要求是对我好。

在生活中，妈妈把我照顾得无微不至。妈妈做的饭很好吃，不管什么菜，她都能变成美味佳肴，叫人回味无穷。只要放学回到家，桌上就会有油亮的炒青菜、鲜红诱人的红烧肉，金灿灿的炒鸡蛋。味道嘛，只要你尝一口，准教你放不下筷子。

这就是我的妈妈，对我严格要求又关爱有加的好妈妈。

北城小学三(3)班 钱雨彤

指导老师 周丁伟

学会了养兰花

我从小就对植物特别感兴趣。每当看到爷爷摆弄他种植的花草时，我便会目不转睛地盯着它们看。那些植物是多么令人心旷神怡啊！于是，我决定自己亲手养殖一盆兰花。

第二天，我就和爷爷商量让我独自养花的事。爷爷当场就同意了，并给了我一盆刚刚发芽还没有开花的小兰花。我欣喜若狂地接过花盆，走向房间。

最近的天气有点热，外面的太阳火辣辣的，我生怕把兰花给热坏了，赶紧先浇了点水。几天过去了，我兴奋地跑过来看花，可让我失望的是，兰花原本柔嫩的绿叶变黄了，低垂下来，仿佛失去了力气一般无精打采。

我急忙上网去查养殖兰花的资料，原来它是喜阳植物，不适合在没有阳光的地方生长，最好四到五天浇一次水。我大概了解了它的生活习惯，就把它搬到了阳台上去晒太阳。果然，几天后我放学回到家去看兰花的时候，似乎比前几天精神多了，枝叶一个个挺直了身板，绿油油的。

后来我无意间又看到“牛奶能让兰花长得快些”的消息，于是我每天早上喝牛奶的时候都会剩下一点儿，分享给兰花。

就这样，我不断地学习到养殖兰花的小秘诀，兰花也逐渐长大。终于有一天，在我拿着牛奶浇花时，惊喜地发现它已经不再只有叶子了，在牛奶和阳光的作用下，它绽放出洁白如雪的花朵。凑近一闻，一股淡雅的香气扑面而来，令人陶醉。指甲盖般大小的兰花点缀着绿白相间的叶子，格外好看。

望着这一盆盛开的兰花，我充满了成就感。看着它慢慢成长，我不由自主地露出了开心的笑容……

北城小学五(8)班 施 霏

指导老师 王雅婷